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[考点归纳]
考点一：曲线运动		考点二：运动的合成与分解
考点三：小船渡河问题		考点四：绳拉和杆拉物体模型
考点五：平抛运动的计算	考点六：斜面上的平抛运动
考点七：曲面上的平抛运动	考点八：斜抛运动
考点九：与平抛运动有关的探究实验	考点十：抛体运动的计算
[知识归纳]
一：曲线运动
1．曲线运动的特征
（1）曲线运动的轨迹是曲线。
（2）由于运动的速度方向总沿轨迹的切线方向，又由于曲线运动的轨迹是曲线，所以曲线运动的速度方向时刻变化。即使其速度大小保持恒定，由于其方向不断变化，所以说：曲线运动一定是变速运动。
（3）由于曲线运动的速度一定是变化的，至少其方向总是不断变化的，所以，做曲线运动的物体的中速度必不为零，所受到的合外力必不为零，必定有加速度。（注意：合外力为零只有两种状态：静止和匀速直线运动。）
曲线运动速度方向一定变化，曲线运动一定是变速运动，反之，变速运动不一定是曲线运动。
2．物体做曲线运动的条件
(1)从动力学角度看：物体所受合外力方向跟它的速度方向不在同一条直线上。
(2)从运动学角度看：物体的加速度方向跟它的速度方向不在同一条直线上。
3．匀变速运动： 加速度（大小和方向）不变的运动。 也可以说是：合外力不变的运动。
    
4曲线运动的合力、轨迹、速度之间的关系
（1）轨迹特点：轨迹在速度方向和合力方向之间，且向合力方向一侧弯曲。
（2）合力的效果：合力沿切线方向的分力F2改变速度的大小，沿径向的分力F1改变速度的方向。

 

①当合力
方向与速度方向的夹角为锐角时，物体的速率将增大。
②当合力方向与速度方向的夹角为钝角时，物体的速率将减小。
③当合力方向与速度方向垂直时，物体的速率不变。（举例：匀速圆周运动）



二：运动的合成与分解
4．合运动与分运动的概念
如果物体同时参与了几个运动，那么物体实际发生的运动就叫做那几个运动的合运动，那几个运动叫做这个实际运动的分运动．
例如：蜡块在竖直固定的注满清水的玻璃管中运动，可以看到其运动接近匀速直线运动，当蜡块在竖直玻璃管中向上匀速运动的同时，让玻璃管向右匀速直线运动，则蜡块参与了竖直方向、水平方向的两个不同的分运动，物块实际运动的方向即为两物块的合运动．
			
5．运动的合成和分解
由几个分运动去求合运动叫运动的合成；将一个运动分解为几个分运动叫做运动的分解．运动的合成与分解都遵循平行四边形定则，包括速度、位移和加速度．
6．合运动和分运动的关系
(1)独立性：分运动之间没有联系，各自独立；
(2)等时性：合运动和分运动同时开始，同时进行，同时结束；
(3)等效性：所有分运动的作用效果总和与合运动作用效果相同．
典例一：绳拉物体
合运动：实际的运动。对应的是合速度。
方法：把合速度分解为沿绳方向和垂直于绳方向。



典例二：小船渡河问题
[bookmark: _Hlk515959082]小船渡河是典型的运动的合成与分解问题，小船在有一定流速的水中过河时，实际上参与了两个方向的分运动，即随水流的运动(水冲船的运动)和船相对水的运动(即在静水中的船的运动)，船的实际运动是合运动．
(1)渡河时间最少



在河宽、船速一定时，一般情况下，渡河时间，显然，当时，即船头的指向与河岸垂直，渡河时间最小为．
(2)渡河航程最短有两种情况
①船速大于水流速度的条件下，合速度v与河岸垂直时航程最短；
 (
v
水
v
船
θ
v
)

结论：船头偏向上游，使得合速度垂直于河岸，位移为河宽，偏离上游的角度为．
②船速v2小于水流速度v1的条件下，合速度v不可能垂直于河岸，无法垂直渡河．



所以，我们可以以v1的矢尖为圆心，v2为半径画圆，当v与圆相切时，，此时渡河航程最短，最短航程为．
三：平抛运动基本规律
1．平抛运动的定义
将物体以一定的速度抛出，如果物体只受重力的作用，这时的运动叫做抛体运动；做抛体运动的物体只受到重力作用，既加速度g不变，因此抛体运动一定是是匀变速运动．
抛体运动开始时的速度叫做初速度．如果初速度是沿水平方向的，这个运动叫做平抛运动．平抛运动是匀变速曲线运动．
平抛运动的特征：①具有水平方向的初速度②只受重力作用

2．平抛运动的基本规律
(1)水平方向：匀速直线运动．(2)竖直方向：自由落体运动，加速度为g．
[bookmark: _Hlk50542563]3．平抛运动的运动规律





以抛出点为原点取水平方向为轴，正方向与初速度的方向相同；竖直方向为轴，正方向向下；物体在任意时刻位置坐标为，下面将就质点任意时刻的速度、位移进行讨论．

(1)速度公式：


水平方向和竖直方向速度：因此物体的实际速度为：
(2)位移公式


水平方向和竖直方向位移：因此实际位移为：

注意：显然，位移和速度的夹角关系为：，即v的反向延长线交于OA的中点O’．这一结论在运算中经常用到．



(3)轨迹公式：由和可得，所以平抛运动的轨迹是一条抛物线．
[bookmark: _Hlk511638402]4．平抛运动的几个重要结论

(1)运动时间：，即平抛运动在空中的运动时间仅取决与下落的高度，与初速度无关．


(2)落地的水平位移：，即水平方向的位移只与初速度和下落高度h有关．


(3)落地时速度：，即落地速度只与初速度和下落高度h有关平抛运动


[bookmark: _Hlk50542581](4)两个重要推论：

表示速度矢量v与水平方向的夹角，故
表示位移矢量与水平方向的夹角，故
①平抛运动中，某一时刻速度与水平方向夹角的正切值是位移与水平方向夹角正切值的2倍．
②根据示意图，我们可知，平抛运动中，某一时刻速度的反向延长线与x轴的交点为水平位移的中点．
5．求解平抛运动飞行时间的四种方法


(1)已知物体在空中运动的高度，根据，得到，可求得物体在空中运动的时间



(2)已知水平射程和初速度，也可以求出物体在空中运动的时间



(3)已知物体在空中某时刻的速度方向与竖直方向的夹角与初速度的大小，根据可以求得时间．



(4)已知平抛运动的位移方向与初速度方向的夹角及初速度的大小，根据可求出时间．

6．类平抛运动

有时物体的运动与平抛运动很相似，也是在某个方向物体做匀速直线运动，另一垂直方向做初速度为零的匀加速直线运动．对这种运动像平抛又不是平抛，通常称为平抛运动，处理方法与平抛运动一样，只是不同而已．

如图所示倾角为θ．一物块沿上方顶点P水平射入，而从右下方顶点Q离开．

[bookmark: _Hlk511639153]7．斜面上的平抛运动
解决这类问题应该注意一下几点：

(1)斜面的倾角是一个很重要的条件
(2)当物体做平抛运动，落到斜面上时，若已知斜面倾角，则相当于间接告诉合速度或者合位移的方
向．这个类问题主要就是将平抛运动规律与几何知识综合起来．

①当物体的起点和落点均在斜面上
此类问题的特点是物体的位移与水平方向的夹角即为斜面的倾角．一般要从位移关系入手，根据位移中分运动和合运动的大小和方向(角度)关系进行求解．


例如：两个相对的斜面，倾角分别为和，在顶点把两个小球以相同初速度分别向左、向右水平抛出，小球都落在斜面上，若不计空气阻力，是求解A、B两个小球落到斜面上的时间之比是多少．


a：从位移关系入手，我们可以求出水平方向和竖直方向的位移大小：




b：由于物体的位移与水平方向的夹角即为斜面的倾角可知：，，，所以：
②当物体的起点在斜面外，落点在斜面上
解决这类问题应该注意一下几点：

(1)斜面的倾角是一个很重要的条件

(2)当物体做平抛运动，落到斜面上时，是垂直打到斜面上，所以水平方向的速度和竖直方向的速度有以下关系： 根据这个公式再加上水平方向和竖直方向的位移关系就可以方便的求解．

例如：在倾角为37°的斜面底端的正上方H处平抛一个小球，该小球垂直打在斜面上的一点，求小球抛出时的初速度．


a：从位移关系入手，我们可以求出水平方向和竖直方向的位移大小：，由图可知，

.


b：由速度关系得：，解之得：
8．斜抛运动的基本概念
(1)定义：斜向上或斜向下抛出的物体只在重力(不考虑空气阻力)作用下的运动叫做斜抛运动．
(2)斜抛运动的特点：水平方向速度不变，竖直方向仅受重力，加速度为g．
(3)斜抛运动的分解：斜抛运动可以看成是水平方向的匀速直线运动和竖直方向的竖直上抛或竖直下
抛运动的合运动．
(4)斜抛运动的方程
如图所示，斜上抛物体初速度为v，与水平方向夹角为θ，则



速度：位移：


轨迹方程：可得：，代入y可得
可以看出：y＝0时


(1)x＝0是抛出点位置．(2)是水平方向的最大射程．(3)飞行时间：
[题型归纳]
题型一：曲线运动
1．（23-24高一上·云南保山·期末）2023年亚洲通用航空展以“实现您的飞行梦想”为主题，于11月23日至26日在珠海国际航展中心举行，来自世界各地的飞行表演队均带来精彩展示，下列关于曲线运动的说法正确的是（    ）

A．做曲线运动的物体加速度方向与速度方向在同一直线上
B．做曲线运动的物体加速度一定变化
C．曲线运动一定是变速运动
D．做曲线运动的物体速度大小发生变化时，方向可能不变
2．（23-24高一上·天津南开·期末）下列关于曲线运动的说法正确的是（    ）
A．做曲线运动的物体，速度不一定改变
B．做曲线运动的物体所受合外力方向与速度方向可能在同一条直线上
C．做曲线运动的物体，加速度一定改变
D．曲线运动可以是匀变速运动
3．（23-24高一下·上海·期末）一辆汽车在水平公路上转弯，沿曲线由M向N行驶，速度逐渐减小，下图中分别画出了汽车转弯时所受合力F的四种方向，你认为正确的是（　　）
A．B．C．	D．
题型二：运动的合成与分解
4．（22-23高一下·北京东城·期末）如图所示的实验中，将玻璃管竖直倒置后，在红蜡块沿玻璃管匀速上升的过程中，玻璃管在水平方向运动。关于红蜡块相对于地面的运动，下列说法正确的是（　　）
  
A．若玻璃管水平向右运动，红蜡块在竖直平面内一定做直线运动
B．若玻璃管水平向右运动，红蜡块在竖直平面内一定做曲线运动
C．若玻璃管水平向右匀速运动，红蜡块在竖直平面内一定做直线运动
D．若玻璃管水平向右加速运动，红蜡块在竖直平面内一定做直线运动


5．（23-24高一上·黑龙江大庆·期末）在一次杂技表演中，表演者顶着一竖直杆沿水平地面运动，其位移一时间图像（图像）如图甲所示。与此同时猴子沿竖直杆向上运动，如图乙所示，其沿竖直方向的速度一时间图像（图像）如图丙所示，若以地面为参考系，下列说法正确的是（　　）

A．猴子的运动轨迹为直线


B．时猴子的速度大小为

C．猴子在前2s内的加速度大小为
D．猴子在前2s内运动的位移大小为16m




6．（23-24高一上·吉林·期末）某质点在平面上运动。时，质点在坐标原点，在x方向上的图像如图甲所示，在y方向的图像如图乙所示，则质点（    ）

A．2s内位移是10m	B．4s末速度是20m/s

C．2s时的加速度为	D．质点作匀变速直线运动
题型三：小船渡河问题

7．（23-24高一上·安徽阜阳·期末）小船匀速横渡一条河流，当船头垂直对岸方向航行时，出发后10min到达对岸下游120m处；当船头保持与上游河岸成角航行，出发后12.5min到达正对岸，水流速度保持不变，下列说法正确的是（　　）


A．水流的速度大小为	B．

C．小船在静水中的速度大小为	D．河的宽度为200m
8．（23-24高一上·云南昆明·期末）1935年5月，红军长征中决定强渡大渡河。若河面宽为300m，水流速度大小为3m/s，木船相对静水速度大小为1m/s，则下列说法正确的是（　　）
A．红军渡河所需的最短时间为100s
B．红军渡河所需的最短时间为300s
C．若木船相对静水速度大小为2m/s，红军能垂直于河岸到达河的正对面
D．若木船相对静水速度大小为3m/s，红军能垂直于河岸到达河的正对面

9．（22-23高一下·山东东营·期末）洪水无情人有情，每一次重大抢险救灾，都有人民子弟兵的身影。如图所示，水流速度大小恒为v，A处下游的C处有个半径为r的漩涡，其与河岸相切于B点，A、B两点的距离为。若消防武警驾驶冲锋舟把被困群众从A处沿直线避开游涡送到对岸，冲锋舟在静水中最小速度值为（　　）





A．	B．	C．	D．
题型四：绳拉和杆拉物体模型
10．（23-24高一上·内蒙古巴彦淖尔·期末）如图所示，在不计滑轮摩擦和绳子质量的条件下，小车以4m/s的速度向右做匀速直线运动，小车通过跨过定滑轮的绳子拉着物体A向上运动。已知物体A受到的重力大小为10N，某瞬间连接小车端的绳子与水平方向的夹角为30°，则下列说法正确的是（　　）

A．物体A处于超重状态	B．该瞬间物体A的速度大小为2m/s
C．绳子上的拉力大小为10N	D．物体A做匀速运动











11．（23-24高一上·云南昆明·期末）如图所示，套在竖直细杆上的轻环A由跨过定滑轮的不可伸长的轻绳与重物B相连，对A施加一竖直方向的外力让轻环A沿杆以速度v匀速上升，从图中M位置上升至与定滑轮的连线水平的N位置，已知与竖直杆成角，则（　　）


A．A匀速上升时，重物B减速下降	B．所施加的外力的方向竖直向上

C．轻环A过位置M时，重物B的速度  D．重物B下降过程，绳对B的拉力小于B的重力
12．（22-23高一下·内蒙古赤峰·期末）如图所示，不可伸长的轻绳跨过大小不计的定滑轮O将重物B和套在竖直细杆上的轻环A相连。施加外力让A沿杆以速度v匀速上升，经图中M位置上升至N位置，已知OM与竖直杆成θ角，ON与竖直杆成直角，则下列说法正确的是（   ）


A．A运动到位置M时，B的速度为
B．A匀速上升过称中，B也匀速下降
C．B下降过程处于超重状态
D．A运动到位置N时，B的速度最大
题型五：平抛运动的计算
13．（23-24高一上·宁夏银川·期末）一个物体以3m/s的速度水平抛出，落地时的速度大小是5m/s，不计空气阻力，取g=10m/s2，则下列说法正确的是（　　）
A．物体落地的时间为0.5s
B．落地点距离抛出点的水平距离为1.5m
C．抛出点的高度为0.2m
D．抛出点的高度为0.8m




14．（23-24高一上·四川泸州·期末）从距水平地面高的位置，将小石块以某一速度水平抛出，落地时水平位移为。不计空气阻力，取重力加速度。则小石块（　　）


A．在空中运动的时间为	B．水平初速度大小为


C．落地时速度大小为	D．空中运动的位移大小为
15．（23-24高一上·江苏·期末）如图所示，在水平地面上M点的正上方h高度处，将小球S1以速度大小为v水平向右抛出，同时在地面上N点处将小球S2以速度大小为v竖直向上抛出。在S2球上升到最高点时恰与S1球相遇，不计空气阻力。关于这段过程，下列说法中正确的是（　　）
  
A．两球的速度变化不同
B．相遇时小球S1的速度方向与水平方向夹角为45°

C．两球的相遇点在N点上方处
D．M、N间的距离为2h
题型六：斜面上的平抛运动
16．（23-24高一上·安徽阜阳·期末）如图所示，小球从斜面AB底端A点正上方O点以某一速度正对倾角为θ=30°的斜面水平抛出，小球落到斜面上时速度方向与斜面垂直，不计空气阻力，小球在竖直方向下落的距离与在水平方向通过的距离之比为（    ）





A．	B．	C．	D．






17．（23-24高一上·陕西西安·期末）如图所示，从倾角为θ的足够长的斜面上P点以速度v0水平抛出一个小球，落在斜面上某处Q点，小球落在斜面上的速度与斜面的夹角为α。若把水平抛出的初速度变为2v0，则下列说法正确的是（　　）

A．夹角α将变大
B．夹角α将变小
C．小球在空中的运动时间变为原来的2倍
D．小球在空中运动的水平距离一定变为原来的2倍


18．（22-23高一下·陕西渭南·期末）小明从斜面底端斜向右上方抛出两个完全相同的小球（视为质点），球恰好落到斜面顶端，球恰好落到斜面中点，且两球落到斜面上时的速度方向均刚好水平，不计空气阻力，则下列说法正确的是（　　）
  

A．抛出时，球的速度大小为B球的2倍

B．抛出后，球在空中运动的时间为B球的2倍


C．落到斜面上时，球的速度大小为B球的倍

D．抛出时，球的速度方向与水平方向的夹角和B球的相同
题型七：曲面上的平抛运动

19．（22-23高一下·安徽六安·期末）如图，可视为质点的小球，位于半径为m半圆柱体左端点A的正上方某处，以一定的初速度水平抛出小球，其运动轨迹恰好能与半圆柱体相切于B点。过B点半圆柱体半径与水平方向的夹角为60°，则物体初速度为（不计空气阻力，重力加速度为g=10m/s2）（　　）
  




A．	B．	C．	D．




20．（22-23高一下·湖南湘西·期末）如图所示为竖直放置的圆弧轨道OAB，O点为圆心，一个可以视为质点的小球从圆心O以初速度水平向右抛出，落在轨道上的C点，已知OC与OB的夹角为。则大小为（　　）
  




A．	B．	C．	D．
21．（22-23高一下·安徽宣城·期末）如图，a、b两小球分别从半圆轨道顶端和斜面顶端以大小相等的初速度v0同时水平抛出，已知半圆轨道的半径与斜面竖直高度相等且在同一竖直面内，斜面底边长是其竖直高度的2倍，若小球b能落到斜面上，下列说法正确的是（　　）
  
A．a、b两球不可能同时落在半圆轨道和斜面上
B．改变初速度的大小，b球可能垂直撞在在斜面上
C．改变初速度的大小，a球可能垂直撞在在半圆轨道上
D．改变初速度的大小，b球速度方向和斜面的夹角保持不变
题型八：斜抛运动
22．（23-24高一上·江苏南京·期末）军事演习中，甲、乙两炮兵以相同的速率向位于正前方与炮口处于同一水平高度的目标P 发射炮弹，要求同时击中目标，忽略空气阻力，炮弹发射轨迹如图，下列说法正确的是（　　）

A．乙炮弹比甲先发射
B．两炮弹击中目标时速度方向相同
C．两炮弹在各自轨迹最高点的速度均为0
D．乙炮弹在轨迹最高点的速度大于甲炮弹在轨迹最高点的速度


23．（22-23高一下·内蒙古巴彦淖尔·期末）如图所示，运动员将铅球（可视为质点）从A点以方向与水平方向夹角为30°、大小的初速度抛出，经过最高点B后铅球落到水平地面，已知铅球从A点到落地运动的总时间为1s，取重力加速度大小，不计空气阻力，则下列说法正确的是（    ）
  
A．铅球经过B点时的速度大小为3m/s
B．A点距离水平地面的高度为2.45m
C．铅球落地时的速度大小为7m/s

D．铅球落地点离A点的水平距离为


24．（22-23高一下·湖北恩施·期末）2022年2月7日，我国的单板滑雪选手苏翊鸣在北京冬奥会单板滑雪男子坡面障碍技巧赛中勇夺银牌。如图为苏翊鸣在比赛中的某个阶段过程图，在同一水平线上，为最高点。不计空气阻力，将苏翊鸣视为质点，且苏翊鸣在同一竖直面内运动，则苏翊鸣在空中运动过程中（　　）
  




A．从到与从到的过程中速度的变化量相同	B．选手做的是变加速曲线运动


C．在最高点时选手处于平衡状态	D．从到的过程中，选手先超重后失重















题型九：与平抛运动有关的探究实验
25．（23-24高一上·广西百色·期末）（1）如图所示的实验装置，小铁球A、B完全相同，开始时处于静止状态，用小锤打击弹性金属片，金属片把球A沿水平方向弹出，同时球B被松开，自由下落，观察到两球同时落地，改变小锤打击的力度，即改变球A被弹出时的速度，两球仍然同时落地，改变装置与地面间的距离，重复上述实验，两球仍然同时落地，根据此实验探究平抛运动的特点，可得到的结论是         

A．平抛运动在竖直方向的分运动是自由落体运动
B．平抛运动在水平方向的分运动是匀速直线运动
C．本实验现象无法确定竖直方向的分运动是自由落体运动
（2）应用如图所示实验装置探究平抛运动的特点，下列说法正确的是         

A．斜槽轨道必须光滑
B．斜槽轨道末端可以不水平
C．应使小球每次从斜槽上相同的位置由静止开始滚下
D．要使描出的轨迹更好地反映真实运动，记录的点应适当多一些

（3）如图是某同学在做平抛运动实验时得出小球的运动轨迹，图中a、b、c三点分别表示小球运动过程经过的三个位置，g取，空气阻力不计，则小球做平抛运动的初速度为         m/s.


26．（23-24高三上·海南省直辖县级单位）某学习小组探究平抛运动的特点。
（1）采用如图甲所示装置探究平抛运动竖直分运动的特点。用小锤击打弹性金属片后，A球沿水平方向抛出，做平抛运动；同时B球被释放，自由下落，做自由落体运动。实验发现两球同时落地。分别改变小球距地面的高度和小锤击打的力度，多次重复实验，发现两球仍同时落地。根据该实验现象，可以得出A球在竖直方向的分运动是                   。

（2）探究平抛运动水平分运动的特点时，得到小球平抛运动的轨迹如图乙所示，其中O为抛出点，a、b、c是轨迹上选取的三个点，O与a、a与b、b与c之间的竖直距离分别为h、3h、5h，则小球从O到a、a到b、b到c的运动时间            （填“相等”或“不相等”）；又测得O与a、a与b、b与c之间的水平距离相等均为x，则可得出平抛运动在水平方向的分运动是匀速直线运动，小球平抛运动的初速度为            （用h、x和重力加速度g表示）。

27．（23-24高一上·浙江杭州·期末）图甲是某种“研究平抛运动”的实验装置，斜槽末端口N与小球离地面的高度均为H，实验时，当P小球从斜槽末端飞出与挡片相碰，立即断开电路使电磁铁释放Q小球，发现两小球同时落地，改变H大小，重复实验，P、Q仍同时落地。

(1)为了观察到上述实验现象，下列实验条件正确的有_______（多选）
A．斜槽轨道末段N端必须水平
B．P小球可以从斜槽上不同的位置无初速度释放
C．斜槽轨道必须光滑
D．P小球每次必须从斜槽上相同的位置无初速度释放
(2)该实验结果可表明_______
A．P小球竖直方向的分运动与Q小球的运动相同
B．P小球水平方向的分运动是匀速直线运动
C．P小球竖直方向的分运动与Q小球的运动相同，水平方向的分运动是匀速直线运动






(3)若用一张印有小方格（小方格的边长为）的纸记录P小球的轨迹，小球在同一初速平抛运动途中的几个位置如图乙中的a、b、c、d所示，重力加速度，则P小球在b处的瞬时速度的大小为       m/s，若以a点为坐标原点，水平向右为x轴正方向，竖直向下为y轴正方向，小球抛出点的坐标为       cm，       cm。


题型十：抛体运动的计算
28．（23-24高一下·广东广州·期中）如图，无人机在与平直斜坡坡顶等高处水平向右匀速飞行。某时刻释放小球，球刚好垂直坡面落入斜坡上正中央小孔。已知球质量为m=0.2kg，斜坡高为H=40cm，g=10m/s2，不计空气阻力，求：
（1）小球从释放到进入小孔的时间t；
（2）小球进入小孔时重力的功率P；
（3）无人机匀速飞行的速度v0。








29．（23-24高一下·河南濮阳）喷水灌溉是现代浇灌的一种方式，喷灌有省水、省工、提高土地利用率、增产和适应性强等特点。如图1所示为植物园里浇灌的情景，已知水从喷嘴里喷出的速度大小为，与水平方向成角斜向上，不计空气阻力。



（1）若，重力加速度为，求某水滴离开喷嘴后又上升的最大高度；







（2）若草地为倾角的斜坡，喷嘴到斜水滴离开喷嘴后坡底端的高度差为，某水滴水平喷向斜坡，，如图2所示。已知，，重力加速度取，求此水滴离开喷嘴到落至斜坡运动的水平距离。






30．（23-24高一上·山东济南·期末）如图所示，斜面AB与水平面BC的夹角为，某滑板爱好者从距水平地面高度的A点水平向右滑出，从C点落地后瞬间水平方向的速度保持不变，竖直方向的速度变为零，人与滑板从C点继续向右沿水平地面滑行后停止。已知人与滑板在水平地面滑行时受到的平均阻力大小为其重力的0.1倍，忽略空气阻力，取重力加速度，求
（1）人与滑板在C点落地后瞬间的速度大小；
（2）A点与C点间的水平距离；
（3）人与滑板从A点运动到C点过程中离斜面的最大距离。
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